


# Moskva požaduje od Berlína naléhavé vysvětlení: v německém Rostocku byla otevřena základna NATO

 infokurýr.cz/n/2024/10/23/moskva-pozaduje-od-berlina-nalehave-vysvetleni-v-nemeckem-rostocku-byla-otevorena-zakladna-nato

kurýr

23. října 2024

Německý velvyslanec v Moskvě Alexander Lambsdorff byl předvolán na ruské ministerstvo zahraničí a byl proti němu podán silný protest v souvislosti se vznikem regionálního velitelství námořního velení NATO ve východoněmeckém Rostocku. Informovalo o tom ruské ministerstvo zahraničí.

*„Dne 22. října byl na ruské ministerstvo zahraničí předvolán německý velvyslanec v Moskvě, kterému byl podán důrazný protest v souvislosti s vytvořením regionálního velitelství námořního velení NATO z iniciativy Berlína na základě velitelství německého námořnictva ve východoněmeckém Rostocku,“ – stálo ve zprávě.*

Jak ministerstvo zdůraznilo, „Washington, Brusel a Berlín si musí být vědomy, že expanze vojenské infrastruktury NATO na území bývalé NDR bude mít nejnegativnější důsledky a nezůstane bez odpovídající reakce z ruské strany.

*„Velvyslanec byl upozorněn, že tento krok vládnoucích kruhů Německa je pokračováním kurzu k plíživé revizi výsledků druhé světové války a militarizaci země. Došlo k hrubému porušení ducha a litery Smlouvy o konečném vypořádání ve vztahu k Německu ze dne 12. září 1990 („Smlouva 2+4“) v souladu s ustanovením odstavce 3 čl. 5, jehož je povinna bránit rozmístění a rozmístění cizích vojsk na území bývalé NDR,“ — znamenalo diplomatické oddělení.*

*„Žádali jsme od Berlína okamžité a komplexní vysvětlení,“ – uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.*

Diplomatické oddělení připomnělo „tragické paralely s německou remilitarizací Porýní v roce 1936 v rozporu s podmínkami Versailleské smlouvy z roku 1919.

Z ruské strany bylo konstatováno, že nejen politici v evropských metropolích, ale i jejich kurátoři ve Washingtonu se nakazili historickou amnézií, když zapomněli, jaká katastrofa pro národy Evropy a samotné Německo byla tehdy diktována slepou nenávisťí SSSR, tichý souhlas Paříže a Londýna s akcemi vedení Třetí říše, dodalo ministerstvo zahraničí.

*„Nyní, v současné historické fázi, bývalí západní spojenci v protihitlerovské koalici nejen že požehnali Berlínu za přímé porušení jednoho ze základních mezinárodních právních dokumentů, ale stali se také jeho přímými spoluviníky,“ – uvádí zpráva.*

Opět ukázka, jak kolektivní západ (KoZa) přistupuje k mezinárodním smlouvám a mezinárodnímu právu!

**INFOKURÝR**